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Aanleiding 
Het TK-lid Sneller (D66) heeft op 14 maart 2025 schriftelijke vragen aan uw 

voorganger gesteld over de rentmeestervennootschap. Tevens is op 16 april 2024 

door TK-leden Sneller/ Zeedijk een motie1 ingediend om een wettelijke regeling 

voor een rentmeestervennootschap te onderzoeken.   

Geadviseerd besluit 
• U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de 

Kamervragen (bijlage 1). 

• Graag uw akkoord om in het najaar van 2025 de Kamer nader per brief te 

informeren over de motie, waarbij dan inhoudelijk op de vragen wordt 

ingegaan. 

 

Kernpunten 
• Het is niet gelukt om de vragen te beantwoorden binnen de reguliere 

beantwoordingstermijn van de TK omdat het noodzakelijk was om inhoudelijk 

contact op te nemen met stakeholders en wetenschappelijk experts. Op 4 april 

is daarom een uitstelbrief verstuurd. Op 29 april is contact met Sneller 

opgenomen en is afgestemd dat de beantwoording van zijn vragen pas na 15 

mei zou plaatsvinden om relevante informatie te kunnen meenemen uit een 

wetenschappelijk congres rond dit thema dat op die datum was 

georganiseerd. 

• In de beantwoording gaat u in op de stand van zaken. Vervolgens zegt u toe 

in het najaar van 2025 per Kamerbrief nader te berichten over deze motie. 

 

 
1 Kamerstukken 29023, nr. 509. 
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Daarbij zult u tevens ingaan op de inhoudelijke aspecten die in enige van de 

gestelde vragen aan bod komen.  

• In de motie Sneller/Zeedijk wordt de regering verzocht om, in samenwerking 

met de universiteiten die hiernaar onderzoek doen en het bedrijfsleven, en 

met Staatssecretaris Rechtsbescherming een voorstel voor een wettelijke 

regeling voor een rentmeestervennootschapsmodel uit te werken. 

• In een rentmeestervennootschap worden bepaalde bevoegdheden van de 

aandeelhoudersvergadering (zoals het bepalen van de strategie en de 

besluitvorming over winstuitdeling) weggehaald bij de 

aandeelhoudersvergadering en belegd bij bv. een stichting of een raad van 

rentmeesters. Met uw ambtsvoorganger was besproken dat in overleg met de 

praktijk zou worden bezien of en hoe dit model kan/moet worden 

gefaciliteerd.  

 

 

Toelichting 
 

• In de beantwoording wordt benoemd dat er op ambtelijk niveau gesprekken 

gevoerd zijn en worden met verschillende deskundigen uit praktijk en 

wetenschap omtrent het faciliteren van de rentmeestervennootschap.  

• Er is ook gesproken met We are Stewards2 en er is contact gelegd met de 

Koninklijke Notariële Beroepsorganisatie. Verder worden inhoudelijke en 

academische publicaties en bijeenkomsten rond het thema op de voet gevolgd 

om zoveel mogelijk kennis en inzicht te vergaren.  

• In de beantwoording wordt uiteengezet dat wordt bekeken in hoeverre 

modelstatuten behulpzaam kunnen zijn om een onderneming te starten die 

aan kenmerken van het rentmeesterschap voldoet. 

• U kondigt in de beantwoording aan dat u de komende periode samen met de 

Staatssecretaris Rechtsbescherming, gelet op de samenhang van het 

onderwerp met het Burgerlijk Wetboek, zult bepalen welk vervolg aan de 

motie Sneller/Zeedijk wordt gegeven.  

• U geeft aan hiervoor nog wat tijd nodig te hebben om mede op basis van nog 

te ontvangen informatie een afgewogen standpunt in te nemen, en zegt toe 

om samen met de Staatssecretaris Rechtsbescherming in het najaar van 2025 

de TK per brief te informeren over de motie, waarbij dan tevens enkele van de 

gestelde vragen inhoudelijk worden beantwoord.  

 

 

 

 

 
2 We are Stewards is een stichting die zich inzet voor steward-ownership. Steward-ownership is een 

ondernemingsvorm waarbij stemrecht (macht) en economisch recht (financiële belangen) van elkaar 

gescheiden zijn, zodat een onderneming zich optimaal kan richten op haar bestaansreden. 




